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a) Duracidén: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar Unicamente los cuatro ejercicios de la
Opcién A o realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

c¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.

Instrucciones:
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitiré el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos
conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente justifi-

cados.

Ejercicio 1.- [2°5 puntos] Calcula el siguiente limite (In denota logaritmo neperiano),
1 1 2
m{———- 55—
z—1 ln(a:) z2 -1

Ejercicio 2.- Sea f : R — R la funcién definida por f(z) = z|z — 1|.

(a) [0’5 puntos] Esboza la grifica de f.

(b) [0’75 puntos] Comprueba que la recta de ecuacién y = x es la recta tangente a la grafica de f en
el punto de abscisa = 0.

(c) [1°25 puntos] Calcula el drea del recinto limitado por la gréafica de f y la de dicha tangente.

Ejercicio 3.- Sean F}, F5, Fj3 las filas primera, segunda y tercera, respectivamente, de una matriz B de
orden 3, cuyo determinante vale -2. Calcula, indicando las propiedades que utilices:

(a) [0’5 puntos] El determinante de B~.
(b) [0°5 puntos] El determinante de (B%)* (B! es la matriz traspuesta de B).
(c) [0’5 puntos] El determinante de 2B.

(d) [1 punto] El determinante de una matriz cuadrada cuyas filas primera, segunda y tercera son,
respectivamente, 5F) — F3, 3F3, Fb.

r = 1
Ejercicio 4.- [2’5 puntos] Se considera la recta r definida por { vy = 1 y la recta s definida
z = A—2
T = K
por { ¥y = p—1 Halla la ecuacién de la recta perpendicular comin a r y s.
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z -1
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MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tnicamente los cuatro ejercicios de la
Opcién A o realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

c¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.

Instrucciones:
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitird el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos
conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente justifi-

cados.

Ejercicio 1.- Sea f : R — R la funcién definida por
1
-1
f@)=9q "

2?2 -3z -1 si >0

(a) [0°75 puntos] Estudia su continuidad y derivabilidad.
(b) [1’25 puntos] Determina sus asintotas y sus extremos relativos.

(c) [0’5 puntos] Esboza la grifica de f.

Ejercicio 2.- Considera la curva de ecuacién y = 2® — 3z.
(a) [0’5 puntos] Halla la ecuacién de la recta tangente a la curva en el punto de abscisa z = —1.

(b) [2 puntos] Calcula el drea del recinto limitado por la curva dada y la recta y = 2.

Ejercicio 3.- [2’5 puntos] Una empresa envasadora ha comprado un total de 1500 cajas de pescado en
tres mercados diferentes, a un precio por caja de 30, 20 y 40 euros respectivamente. El coste total de la
operacién ha sido de 40500 euros. Calcula cuanto ha pagado la empresa en cada mercado, sabiendo que
en el primero de ellos se ha comprado el 30 % de las cajas.

Tty =

2
vtz = 0 vy la recta s que pasa por los puntos

Ejercicio 4.- Considera la recta r definida por {
A(2,1,0) y B(1,0,-1).
(a) [1 punto] Estudia la posicién relativa de ambas rectas.

(b) [1’5 puntos| Determina un punto C' de la recta r tal que los segmentos CA y CB sean perpendi-
culares.




